
 

PODZIMNÍ SBOROVÝ DOPIS  
2024  

 
Bůh má moc zahrnout vás všemi dary své milosti, 

abyste vždycky měli dostatek všeho, co potřebujete,             
a ještě vám přebývalo pro každé dobré dílo. 

2 Kor 9,8 (-15)  
Sbor Českobratrské církve evangelické   

v ČÁSLAVI s kazatelskou stanicí v SEMTĚŠI



  Milí přátelé,  po letních prázdninách se opět ozýváme z čáslavského evangelického sboru  a chceme Vás pozvat k vděčnosti a díkčinění, k setkání a modlitbě, k solidaritě a k pravidelným i výjimečným setkáním.   Mám ráda bohoslužby Díkčinění, často si i během roku na ně vzpomenu a přemýšlím, za co asi letos budeme společně děkovat, z čeho budeme mít radost, osobně i sborově. Také je krásné, když je před stolem Páně úroda ze zahrad a sadů, občas tam přistane i nějaká kniha nebo hračka. A také je fajn, když ty dary můžeme po bohoslužbách někomu dát, někomu, kdo třeba nemá zahrádku nebo se mu zrovna neurodilo.   Bůh má moc zahrnout nás všemi dary své milosti, dary viditelnými, hmatatelnými, voňavými i chutnými, ale také dary neviditelnými, jako je odpuštění, láska, smilování, Boží slovo. A my víme, že právě tyto dary dělají spolu s těmi viditelnými a hmatatelnými náš život skutečně hojným a bohatým, a těžko je doneseme fyzicky před stůl Páně.  Máme se dobře a máme dostatek všeho, abychom mohli žít důstojný a spokojený život. Jsme bohatí, protože nás Bůh štědře zahrnuje a obohacuje dary své milosti. Uvědomujeme si to?   Pohled na tu hojnost, štědrost a krásu nás nutí Bohu děkovat a také nás vede k solidaritě. To je ta nejlepší odpověď.  A právě letos při slavnosti Díkčinění budeme mít možnost vyjádřit svou solidaritu nejen finančně na celocírkevní sbírku na sociální a charitativní fond pro pohromy      a živelné katastrofy, ale také materiálně. Před stůl Páně letos můžeme nosit trvanlivé potraviny, balené vody a hygienické prostředky pro potravinovou sbírku Vysočina, abychom pomohli těm, které zasáhly letošní povodně.   Přeji Vám, abyste ve všech svých starostech, obavách, chmurách, ve všech svých radostech, vizích i snech hledali sílu u Boha a dozrávali k vděčnosti, ať se děje cokoliv.  A srdečně Vás zvu, abyste přišli načerpat sílu i do svého společenství sboru.     
Vaše farářka Drahomíra Dušková Havlíčková 
 
 
 
 
 



Zveme vás na   
ROZHOVOR O BUDOUCNOSTI SBORU 

s farářem Janem Plecháčkem 
Neděle 13. října 2024 10-13 hodin v Komenského síni 

 
Možná by stačilo jen pět lavic? Co myslíte?                                                                           Možná jen půl faráře? 

      
Chcete, aby čáslavský sbor existoval? Kam se chceme ubírat? Jaké jsou naše možnosti?              Jaké jsou naše hodnoty, plány, vize? Jak chceme, aby vypadal náš sbor v roce 2030?                             Chcete se podílet na životě čáslavského sboru? A jak? Budete se účastnit sborových setkání? Vezmete si něco na starosti? Chcete sbor podporovat finančně, materiálně, modlitebně? Můžeme s vámi počítat? Nebo už raději nechcete být dále členem nebo členkou sboru?                  
Přijďte o tom společně mluvit a vytvořit rozvojový plán našeho sboru.  

    Manželé Josef a Věra Myšičkovi zabezpečili náš sbor polnostmi, a co my? Dáme dohromady dost finančních prostředků, abychom mohli mít faráře nebo farářku, abychom se postarali o naše budovy a provoz sboru? Je to naše priorita? Dětí tu je dost, lidí kolem kostela taky, ale těch, co to celé táhnou moc není…. Změníme to?   

    Budeme moc rádi, když setrváte do konce, je možné si objednat pizzu, pauza na oběd bude      cca v 11:45. Dejte nám v případě zájmu vědět, kolik pizz a jakého druhu objednáváte. https://ustredicce.e-cirkev.cz/dokumenty-temata/strategicke-planovani/ - dokument Rozvojový plán sbor 



CO JE ZA NÁMI 

NOC KOSTELŮ                                                                                                                                                                   Tématem letošní Noci kostelů bylo „srdce“. V našem kostele tradičně vystoupila ZUŠ Čáslav a netradičně FREE TRIO (Alžběta Svobodová, Adéla Černíková, Bohdana Andršová) s hudebně-literárním pořadem Déšť růží Terezie z Lisieux. Alžběta Svobodová chtěla tímto koncertem poděkovat za organizaci finanční sbírky na její elektrický vozík, kterou iniciovala ses. Draha Férová. Kateřina Andršová připravila opět pátračku – Karafiátovu stezku. A samozřejmě nechyběla faitradová kavárna a čajovna. Děkujeme všem, kdo pomáhali s přípravou a organizací.   

    

    
FESTIVAL BAŠTA PRO VŠECHNY V neděli 16. června se konal 4. ročník multižánrového fairtradového festivalu na hradbách 
„Bašta pro všechny“, letos v romském stylu a moc se vydařil. V romském stylu proběhly          už dopolední bohoslužby, při kterých měl promluvu celocírkevní farář pro menšiny Mikuláš Vymětal a pan Koloman Staněk představil překlad Nového zákona do romštiny a také zahrál        se svojí ženou romské chvály.  

  



 Po bohoslužbách následovala hudební matiné, při kterém vystoupily děti a mládež z našeho kostela a po obědě vystoupila ZUŠ Čáslav se svým tanečním vystoupením. Hlavním hostem letošního festivalu byl houslový virtuos Marek Balog a jeho hudební hosté, dále romský tanečník Nikolas Petík. Festival „Bašta pro všechny“ se opět vydařil, vytvořili jsme prostor pro setkání dvou kultur a konkrétních lidí, věříme, že je to bašta proti nenávisti a předsudkům.  V průběhu festivalu bylo možné ochutnat romskou kuchyni, fairtradovou kávu, čaj i víno, samozřejmě nechyběla velká fairtradová soutěž a výtvarná dílna.   

  
Romský catering z Vrdů     Spokojené členky a členové spolku Marta 
 Festival pořádal Dobročinný spolek Marta a Evangelický sbor v Čáslavi a koná se v rámci                          Týdnů proti rasismu za finanční podpory města Čáslav a Českobratrské církve evangelické.                       A děkujeme manželům Andršovým za organizaci programu letošního festivalu! 
  

   
Velká fairtradová soutěž je u dětí velmi oblíbená a vždycky z fairtradových surovin připraví něco lahodného!!! 



    
Tanec v různých podobách patří k festivalu „Bašta pro všechny“.  

   
PŘÍFARSKÝ TÁBOR  Letos se na konci srpna uskutečnil již 8. ročník přífarského tábora na faře a na farní zahradě. 
Téma letošního tábora bylo Husité. Celý tábor nás provázely myšlenky Mistra Jana Husa a také táborová hymna „Bojujte, bojujte dál, pohleďte jen, v dálce svítá, pohleďte jen, den nás vítá, bojujte, bojujte dál“ a táborová píseň „Kdož sú boží bojovníci.“   

       



 Tábor jsme zahájili imatrikulací studentů ze tří kolejí – Táborité, Orebité a Pražané. Týden plný zážitků a nových zkušeností, jsme zakončili v kostele jejich závěrečnou promocí, které se účastnili i rodiče studentů. Pak následovala oslava na kostelní zahradě.    

    
Písmáci                         Výroba keramických kalichů s Tamarou  

   
Zmožená husitka… 
 
 
 

  
Dobývání Malešova       Výstava Kutná Hora husitská 
 

Děkujeme všem, kteří pomáhali další úžasný přífarský tábor zorganizovat!!! 
 



 
 

DORBOČINNÝ SPOLEK MARTA A KLUB UKRAJINSKÝCH ŽEN 

 Členky a členové Dobročinného spolku na svém prvním setkání v novém školním roce,                  při kterém bylo přijato 5 nových členů, včetně několika ukrajinských žen. Na programu bylo zhodnocení červnového festivalu „Bašta pro všechny“ a plánování akcí na podzim a zimu                    (prodej na Dvorkách, Výstava na stromech, prodej na sv. Martinovi, Adventní dobročinný trh, vánoční Krabice od bot aj.)  

   

   Schůze           Výrobky           Boršč  



Na konci školního roku vznikl pod Dobročinným spolkem Marta „Klub ukrajinských žen“. 

 V červnu pro nás Alina s Táňou připravily po bohoslužbách „vareniky“ na mnoho způsobů a utržené peníze věnovaly Dobročinnému spolku Marta � 

   



  V březnu jsme se spolu s Městkou knihovnou a Rodinným centrem Kopretina zapojili do Týdnů proti rasismu akcí „Společným jídlem proti rasismu“. Klub ukrajinský žen připravil ukrajinské speciality a pan Homolka latisnko-americké placky „arepas“.  

   Díky ochotným lektorům nadále probíhá výuka češtiny v baště, organizují se výlety do okolí      a na konci školního roku nechyběla zahradní slavnost. Spolek také zakoupil novou vlajku. 

          



  
 

 
KURZ ABECEDA KŘESŤANSKÉ VÍRY Prostor pro rozhovor, otázky, sdílení, vzdělání.   

 
 

CO ZNAMENÁ „ŽÍT JAKO KŘESŤAN“  
 

Cyklus čtyř setkání pro církev i veřejnost 
o tom, co znamená žít jako křesťan podle knihy Rowana Williamse   

 
4+1 SETKÁNÍ  1. Křest (6.11.2024) 2. Bible (13.11.2024) 3. Večeře Páně (20.11.2024) 4. Modlitba (27.11.2024) 5. A co ještě? Témata na přání. (4.12.2024) 

středa v 18 – 19 hodin  
 

Místo konání: Bašta za evangelickým kostelem, J. Karafiáta 158, Čáslav  Více informací na http://caslav.evangnet.cz/ https://www.facebook.com/CCECaslav/ 

 



 Vás srdečně zve na setkání  

 
 zpravidla druhý čtvrtek v měsíci 

od 9-11 hodin 
 

!!!v baště za evangelickým kostelem!!! (dochází ke změně místa konání, protože v areálu Diakonie ČCE bude probíhat rekonstrukce)   
Čtvrtek 10. října 2024  9-11 hodin Host: Ing. Miloslav Javůrek  Téma: Cestování po Izraeli 

 
Čtvrtek 14. listopadu 2024 9-11 hodin  

 Host: Lucie Baráková a Drahomíra Dušková Havlíčková  Téma: Sever a jih Norska  
Čtvrtek 12. prosince 2024  9-11 hodin  
ADVENTNÍ KAVÁRNIČKA S PUNČEM  adventní čtení a zpívání  Kavárnička je setkání všech generací (převážně však té starší)  evangelického sboru v Čáslavi, klientů sociálně-terapeutické dílny střediska Diakonie ČCE v Čáslavi a široké veřejnosti. Zahajujeme krátkou biblickou úvahou, společně vzpomínáme,  zveme si zajímavé hosty, zpíváme.  

 
A ZVEME VÁS MEZI NÁS! 



 
CO JE PŘED NÁMI 

Víkend 4.-6. října SJEZD (nejen) evangelické mládeže ve Svitavách. 
 
Víkend 18.-20. října SBOROVÝ VÝLET DO TÁBORA, je možné se připojit i pouze na sobotní program – prohlídka Husitského muzea a komentovaná procházka městem.   
V sobotu 9. listopadu se bude konat KONVENT Chrudimského seniorátu v Chrudimi,          bude se volit nový senior/ka, konsenior/ka a seniorátní kurátor/ka. 
 
Ve čtvrtek 17. listopadu v 17:11 hodin u památníku u gymnázia bude EKUMENICKÁ 
PŘIPOMÍNKA 17. LISTOPADU 1939 a 1989 . 
 
ADVENTNÍ DOBROČINNÝ TRH v neděli 1. prosince 2024 od 14 - 18:30 v Komenského síni 
ADVENTNÍ KONCERT pěveckého sboru Doubravan z Chotěboře 1. prosince v 17 hodin v kostele  
VÁNOČNÍ KRABICE OD BOT – děti darují dětem, dárky pro chudé děti od 24.11. do 1.12.2024  

PRAVIDELNÝ PROGRAM 
NEDĚLE 
BOHOSLUŽBY v 9:00 v Čáslavi (zpravidla 1. neděli v měsíci jsou bohoslužby rodinné) Bohoslužby 1x za měsíc od 10:30 v Semtěši (20. 10. – Díkčinění s Večeří Páně, 24.11. a 25.12.) Bohoslužby 1x za měsíc od 14 v Domově důchodců v Čáslavi (13.10., 24.11. a 22.12) 
NEDĚLKY pro děti -  „Dál přece nejdeme sami III…“ (s Matoušem, Markem, Lukášem a 
Janem). V tomto roce se děti v nedělní škole seznamují s příběhy Nového zákona.  
ÚTERÝ  1x za měsíc setkání staršovstva  
STŘEDA  Od 10-12 hodin NA KAFE S FARÁŘKOU v baště – možnost rozhovoru 1x za měsíc biblická chvilka v Diakonii ČCE  1x za měsíc ve středu Dobročinný spolek Marta v listopadu a v květnu ve středu „Abeceda křesťanské víry“, v postu „Večery nad biblí“  
ČTVRTEK  1x za měsíc od 9-11 Kavárnička – setkání všech generací s tématem a hostem Každý týden od 13:40 Broučci – setkání mladších školních dětí Každý týden od 15:30 Konfirmační příprava 
 
PÁTEK 1x za 14 dnů 9:30-11 Broučínci – setkání předškolních dětí s rodiči nebo prarodiči 1x za měsíc – seniorátní akce mládeže  
SOBOTA 1x za měsíc mládež spolu s Kutnou Horou 1x za měsíc – seniorátní akce mládeže 



  VÝSTAVA NA STROMECH JIŽ PO OSMÉ V ČÁSLAVI! 
 

         Výstava na stromech je celorepublikový výstavový happening na podporu důstojné práce. Akce se koná každý rok v říjnu během Týdne důstojné práce. Jednotlivé výstavy se tak každý rok dostanou do parků a náměstí stovky míst republiky. Letos se v týdnu od 5. do 12. října 
2024 koná desátý ročník zaměřený tentokrát na fungování systému Fairtrade a životě 
pěstitelů ve světě. Na akci spolupracují dvě nevládní neziskové organizace: Fairtrade ČS a NaZemi. Každý rok se zaměření happeningu mění. V roce 2015 byla hlavním tématem káva, následovaly koželužny a výroba obuvi, pěstování banánů, výroba bot v Indii, pěstování kakaa, práce v době automatizace, pěstování bavlny, loni pěstování kávy v Kolumbii. Celou akci koordinuje Fairtrade ČS, ta letos slaví 20 let působení v České republice, a právě toto výročí                je příležitostí ukázat, jak systém Fairtrade funguje a jak pomáhá zlepšovat pěstitelům jejich životní situaci.  V posledních pěti letech jsme se i v Čáslavi připojovali k tomuto happeningu a první ročníky výstavy bylo možné díky Dobročinnému spolku Marta zhlédnout v horní části čáslavského náměstí na stromech a v poslední době v areálu evangelického kostela. Díky paní učitelce Křížové ze Střední zemědělské školy bude již po čtvrté k vidění také ve školním parku              Střední zemědělské školy.   

  Doprovodné akce v baště za evangelickým kostelem: 
 
  VEŘEJNÉ PROMÍTÁNÍ nového dokumentu KÁVOVÁ BUDOUCNOST ještě před jeho premiérou       v České televizi. Dokument přibližuje životy pěstitelů kávy, kteří se musí potýkat nízkými      výkupními cenami, rostoucími náklady a drastickými dopady změny klimatu.  
   
  NEDĚLE 6. října 10:30 – 11:15 – promítání pro veřejnost  + ochutnávka fairtrade výrobků                                   
  STŘEDA 9. října 9 – 12 – promítání pro školy a 17 – 18 – promítání pro veřejnost  Dobročinný spolek Marta a evangelický sbor v Čáslavi dlouhodobě upozorňují na témata         spojená s fairtradem a pořádají různé akce právě na podporu fairtradu a malých pěstitelů. Zveme vás na výstavu i k přemýšlení!  Za Dobročinný spolek Marta Linda Homolková    (zdroj: https://fairtrade.cz/zapojte-se/vystava-na-stromech/ )  



PASTORACE A MOŽNOST ROZHOVORŮ 

Farářka Drahomíra Dušková H. je Vám k dispozici pro osobní rozhovory, předkřestní                       a předsvatební přípravu, rozhovory a doprovázení při úmrtí někoho blízkého, návštěvu v nemocnici, návštěvy doma i vysluhování svátostí. Můžete ji oslovit, nebo jí zavolat (774 216 408), a požádat o osobní rozhovor. Tato možnost je otevřena nejen pro členy sboru či církve, ale i pro pracovníky Diakonie,             pro její klienty a jejich rodinné příslušníky i pro kohokoli zvenčí. Neostýchejte se dát vědět! Občas v životě prožíváme těžká a krizová období. A někdy je to bohužel tak, že právě v takovém období nemáme nikoho, s kým bychom si mohli popovídat, sdílet své trápení a kdo by nám naslouchal. Mlčenlivost je samozřejmostí.  Zvu vás „NA KAFE S FARÁŘKOU“– můžete přijít si popovídat nebo se jen na chvíli zastavit, 
odpočinout si, dát si fairtradovou kávu…. Každou středu mezi 10-12 hodinou v baště. 
Těším se na vás!!!  

PODĚKOVÁNÍ 
Staršovstvo děkuje všem za veškerou duchovní i praktickou pomoc (úklidy, služby, příprava pohoštění, hudební doprovod, vedení nedělky a další) a za všechny poskytnuté dary. Děkujeme, že finančně přispíváte i v době, která není pro mnohé snadná, salárem a dary na sborové, celocírkevní i charitativní aktivity. Velmi si toho vážíme! Pokud jste ještě letos neměli 
příležitost přispět na svůj sbor, můžete převodem na sborový účet nebo osobně.                             V kostele je také možnost platit přes QR kódy nedělní sbírky, ale i dary nebo některé specifické sbírky např. Jeronymovu jednotu.   

ČÍSLO SBOROVÉHO ÚČTU JE:   0442 090 349/0800 

 
FARNÍ SBOR ČESKOBRATRSKÉ CÍRKVE EVANGELICKÉ V ČÁSLAVI Jana Karafiáta 159, Čáslav 286 01 Číslo účtu: Česká spořitelna    0442 090 349/0800 E-mailová adresa: caslav@evangnet.cz Telefon: Tel. 774 216 408 (farářka), 776 294 778 (kurátor) Informace a zprávy ze sboru najdete na internetu: http://caslav.evangnet.cz/ 

 
 

 



 
ŘÍJEN 2024 

 2.10. středa 10 - 12 NA KAFE s farářskou – rozhovory bašta 3.10. čtvrtek 13:40-14:40 15:30-16:30 Broučci – setkání dětí 1. stupeň ZŠ 
Konfirmandi 

bašta bašta 4.10. pátek 9:30 - 11 Broučínci – předškolní děti  s rodiči… fara 4.-6.10.   Celocírkevní sjezd evangelické mládeže Svitavy 
6.10. neděle 
DÍKČINĚNÍ 
FAIRTRADOVÁ 
NEDĚLE 

9:00 
 
10:30-11:30  

BOHOSLUŽBY DÍKČINĚNÍ pro malé i velké 
s Večeří Páně 
Ochutnávka fairtradové kávy a 
fairtradových dobrot 
Zahájení VÝSTAVY NA STROMECH + 
promítání filmu „Jak funguje fairtrade?“ 

f. D. Dušková H. pf. J. Friedlein bašta  
8.10. úterý 9 – 15 Pastorální konference   9.10. středa 8 – 9  9 – 12 a 17-18  10–12  18:30 

Biblická chvilka Diakonie 
Promítání filmu „Jak funguje fairtrade?“ 
NA KAFE s farářkou – rozhovory Dobročinný spolek Marta 

stacionář a dílna bašta bašta bašta 10.10. čtvrtek 9 - 11   13:40-14:40 15:30-16:30 
KAVÁRNIČKA pro všechny generace 
Host: Ing. Miloslav Javůrek 
Téma: Cestování po Izraeli 
Broučci – setkání dětí 1. stupeň ZŠ 
Konfirmandi 

bašta   bašta bašta 
13.10. neděle   9:00   9:15 10 -13   11:45 

BOHOSLUŽBY  
Nedělka pro děti s Luckou 
ROZHOVOR O BUDOUCNOSTI NAŠEHO 
SBORU s Janem Plecháčkem 
pizza 

f. D. Dušková H. bašta bašta/Komenského síň 15.10. úterý 18:30 Staršovstvo bašta 16.10. středa 10-12 18:30   NA KAFE s farářskou – rozhovory 
Duchovní osvěžovna – sdílení na téma „Boží přítomnost“ bašta bašta 17.10. čtvrtek 13:40-14:40 15:30-16:30 Broučci – setkání dětí 1. stupeň ZŠ 
Konfirmandi bašta bašta 18.10. pátek 9:30 - 11 Broučínci – předškolní děti s rodiči SBOROVÝ VÝLET TÁBOR a okolí fara 19.10. sobota  SBOROVÝ VÝLET TÁBOR a okolí  

20.10. neděle  9:00  9:15 10:30 BOHOSLUŽBY 
Nedělka pro děti   
Bohoslužby Díkčinění s VP  Semtěši v.k. Michal Vejvoda bašta v.k. Michal Vejvoda 23.10. středa 10-12  NA KAFE s farářkou – rozhovory bašta 24.10. čtvrtek 13:40-14:40 15:30-16:30 Broučci – setkání dětí 1. stupeň ZŠ 
Konfirmandi 

bašta bašta 
27.10. neděle 
ZMĚNA ČASU 9:00 9:15 BOHOSLUŽBY  

Nedělka pro děti  f. Jaroslav Fér bašta 28.10. pondělí  Den vzniku samostatného čsl. státu 
Podzimní prázdniny 

bašta 29.10. a 30.10.  Podzimní prázdniny  3.11. neděle 9:00 BOHOSLUŽBY pro malé i velké Večeře Páně f. D. Dušková H. 
 
Farářka Drahomíra Dušková H. je Vám k dispozici pro osobní rozhovory, (774 216 408)  

 


